
Pozn.: Zveřejněna je upravená verze dokumentu z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných osobních 
údajů podle Obecného nařízení o ochraně osobních údajů 2016/679 a zákona č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních 
údajů v platném znění. 

Ústecký kraj

Zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje

Do zasedání ZÚK Bod programu: 10.14

22. zasedání zastupitelstva konané dne 26. 6. 2023

Věc:
DD Lipová – žádost o vydání budoucího příslibu

Materiál na stůl: 

Důvod předložení:
Část X. bod 4 Metodiky zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje - vyjádření k příslibu kraje v rámci 
výzvy z Národního plánu obnovy – Rozvoj a modernizace materiálně technické základny poskytovatele 
služeb s Domov důchodců Lipová, a k jejímu zařazení služeb domovy se zvláštním režimem a domovy pro 
seniory do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje.

Nárok na rozpočet:
Bez nároku na rozpočet.

Projednáno:

Rada Ústeckého kraje 

Dne: 7. 6. 2023 Pro:          Proti:          Zdržel se:          Č. usnesení:          

Výbor Výbor pro sociální věci, bezpečnost a sociálně vyloučené lokality

Dne: 19. 6. 2023 Pro:          Proti:          Zdržel se:          Č. usnesení:          

Přílohy: 

10.14-1 Název: bod 10.14 příloha 1.pdf Žádost o budoucí příslib pro služby 
domovy se zvláštním režimem U

10.14-2 Název: bod 10.14 příloha 2.pdf Rozdělení úvazků v jednotlivých 
službách U

Návrh na usnesení:
Zastupitelstvo Ústeckého kraje

A) bere na vědomí

informace obsažené v tomto materiálu včetně příloh č. 1 až 2 předloženého materiálu

B) rozhoduje

v návaznosti na část X. bod 4 Metodiky zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje o vydání 
souhlasného stanoviska pro poskytovatele Domov důchodců Lipová ve znění:



Ústecký kraj zařadí po ukončení realizace projektu do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje u 
poskytovatele Domov důchodců Lipová navýšenou kapacitu sociální služby domovy se zvláštním režimem 
(ID 8543206) s kapacitou 50 lůžek a 41,75 úvazky pracovníků přímé péče a novou sociální službu domovy 
důchodců s kapacitou 20 a 16,25 úvazky pracovníků přímé péče

C) ukládá

PaedDr. Jiřímu Kulhánkovi, 1. náměstku hejtmana Ústeckého kraje informovat žadatele o výsledku 
rozhodnutí dle bodu B) tohoto usnesení.
Termín: 31. 7. 2023



Důvodová zpráva:
Dne 23. 5. 2023 obdržel odbor sociálních věcí žádost pod č. jednacím KUUK/078092/2023 o vydání 
budoucího příslibu k zapojení se do projektu Národního plánu obnovy Rozvoj a modernizace materiálně 
technické základny.
V rámci projektu chce poskytovatel získat prostředky na vybudování nového objektu pro poskytování 
sociálních služeb domovy se zvláštním režimem (dále jen „DZR“) a domovy pro seniory (dále jen „DpS“).
Projekt vybudování nového objektu pro poskytování sociálních služeb DZR a DpS vzešel ze společného 
jednání dne 23. 3. 2023, které se konalo v aktuálním místě poskytování služby DZR. Jednání se účastnili za 
Krajský úřad Ústeckého kraje Ing. Petra Lafková, MPA, vedoucí odboru SV a PaedDr. Jíří Kulhánek, 1. 
náměstek hejtmana za účelem prohlédnutí stávajících prostor a zjistit reálnou potřebnost poskytovatele pro 
výstavbu nového zařízení.

Služba DZR je aktuálně poskytována v objektu bývalé církevní školy postavené v 19. století. I přes postupné 
rekonstrukce probíhající na daném objektu vnitřní uzpůsobení neumožňuje poskytovateli plnou 
bezbariérovost a řádnou deinstitucionalizaci a humanizaci zařízení. Vícelůžkové pokoje nezajišťují dostatečné 
soukromí klientů a zároveň zvyšují možné riziko vzniku konfliktních situací mezi klienty. Dalším problémem 
nynějšího objektu je nedostatečný prostor v hygienických zařízeních, kde se i přes provedené rekonstrukce 
nedaří využívat větších kompenzačních pomůcek, které jsou při poskytování hygieny klientů s nižší mírou 
soběstačnosti potřebné. Kvůli nemožnosti provést rozsáhlejší rekonstrukce v budově bývalé církevní školy 
není umožněno poskytovateli zařídit hygienická zařízení pro každý pokoj, je nutné mít nastaven režim pro 
pravidelnou hygienu klientů. Z výše uvedených důvodů jsou aktuální cílovou skupinou sociální služby pouze 
ženy s chronickým duševním onemocněním od 50 let věku. Dalším nedostatkem objektu, ve kterém je služba 
poskytována je nedostatek prostor mimo pokoje klientů, pracovníci nemají zázemí, ve kterém by mohli s 
klientkami jednat individuální formou, chybí také prostor pro uchovávání těl zemřelých do příjezdu pohřební 
služby a koronera.

V rámci zapojení se do výzvy vydané Národním plánem obnovy získá poskytovatel možnost vystavět nový 
objekt, který bude splňovat dlouhodobé požadavky pro deinstitucionalizaci, humanizaci a bezbariérovost pro 
klienty s omezenou hybností. V novém objektu je plánováno s maximálně dvoulůžkovými pokoji, každý pokoj 
bude vybaven vlastním hygienickým zařízením. Výstavba nového objektu umožní rozšířit cílovou skupinu 
sociální služby i na muže s chronickým duševním onemocněním. Rozšíření cílové skupiny povede zároveň k 
možnosti umisťovat do zařízení manželské páry, aby nedošlo k jejich odloučení, což v nynějším objektu 
služby nebylo možné. Nový objekt tak umožní uspokojit vyšší poptávku, která se z důvodu stárnoucího trendu 
populace neustále navyšuje, než objekt původní.
Vybudování nového objektu povede k možnosti rozšíření služby DZR o jedno lůžko, tedy z nynějších 49 
zařazených v Základní síti na 50 lůžek. Dále nové prostory umožní poskytování sociální služby DpS s 
kapacitou 20 lůžek.
Z důvodu stárnutí klientů dochází ke zvyšování jejich potřeb a je vyvíjen vyšší tlak na pracovníky přímé péče, 
z toho důvodu poskytovatel s rozšířením kapacity žádá i o navýšení úvazků pracovníků přímé péče. U 
sociální služby DZR se jedná o navýšení z 23 na 41,75 úvazků pracovníků přímé péče (1,5 sociální 
pracovník; 30,75 pracovníků v sociálních službách; 2,25 další odborní pracovníci, konkrétně ergoterapeut a 
rehabilitační pracovník; 7,25 zdravotní pracovníci).
U sociální služby DpS by došlo k zařazení 16,25 úvazků pracovníků přímé péče (0,5 sociální pracovník, 
12,25 pracovník v sociálních službách, 0,75 další odborní pracovníci, konkrétně ergoterapeut a rehabilitační 
sestra; 2,75 zdravotní pracovníci).

Od 01. 01. 2019 je přistoupeno usnesením Zastupitelstva Ústeckého kraje až do odvolání
k zastavení rozšiřování Základní sítě sociálních služeb, tzn., že až do odvolání nebude docházet k zařazování 
nových sociálních služeb do Základní sítě, navyšování individuálních kapacit, skupinových kapacit, počtu 
lůžek a navyšování úvazků pracovníků v přímé péči. Výše zmíněné sociální služby poskytovatele Domov 
důchodců Lipová, se svým záměrem rozšíření kapacit ve službě DZR a registrováním a zařazením nové 
sociální služby DpS v Základní síti sociálních služeb Ústeckého kraje, nespadají do žádné z těchto výjimek. I 
přesto, vzhledem k tomu, že Ústecký kraj je odpovědný za síť sociálních služeb a má ve svém strategickém 
dokumentu vydefinovanou potřebnost vzniku lůžek pro samotné ženy a v tomto regionu není žádná jiná 
taková služba, odbor sociálních věcí Ústeckého kraje doporučuje rozhodnout Zastupitelstvu Ústeckého kraje 
o vydání budoucího příslibu a zařazení těchto sociálních služeb do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého 
kraje.

Zřízení služeb domovy se zvláštním režimem je také v souladu se Střednědobým plánem rozvoje sociálních 
služeb v Ústeckém kraji na období 2022 – 2024 (dále jen „SPRSS“) a jeho prováděcím dokumentem Akčním 
plánem na rok 2023.



Odpovídající cíle a opatření:
A 3: Podpora pobytových sociálních služeb péče, které realizují kroky deinstitucionalizace a humanizace
- O 1: Podpora vzniku jednolůžkových, max. dvoulůžkových pokojů, podpora menších (do 25 lůžek) nebo 
komunitních zařízení péče
- O 2: Podpora všech kroků vedoucích k humanizaci zařízení
B 5: Pobytová zařízení sociálních služeb péče poskytují podporu osob se zdravotním postižením s vysokou 
mírou závislosti odpovídající III. a IV. Stupni příspěvku na péči (16 – 18 hodin denně).
- O 1: Podpora služeb, které zajišťují péči osob se zdravotním postižením s vysokou mírou závislosti na péči 
druhé osoby
- O 2: Vyčlenění lůžek pro osoby s chronickým duševním onemocněním, osoby s poruchou autistického 
spektra a osob se specifickými onemocněními
B 6: Podpora pobytových sociálních zařízení služeb péče, které realizují kroky deinstitucionalizace a 
humanizace
- O 2: Podpora všech kroků vedoucích k humanizaci zařízení
Na základě předložené žádosti a výše uvedených informací je předkládán návrh vydání budoucího příslibu na 
zařazení služby domovy se zvláštním režimem do Základní sítě Ústeckého kraje.

Potřebnost navýšení kapacity v ORP Šluknovský výběžek je uvedena v prováděcím dokumentu SPRSS 
Akčním plánu rozvoje sociálních služeb Ústeckého kraje platném od 1. 1. 2023 (dále jen „Akční plán“).
Textová část Akčního plánu u služeb na Šluknovském výběžku uvádí následující:
Domovy pro seniory
Tato služba má s ohledem na předpokládaný demografický vývoj ve Šluknovském výběžku velmi významnou 
úlohu. Spádovost současných domovů je výrazně širší než pouze z Ústeckého kraje. V Rumburku například 
tato služba zcela chybí, stejně tak ve městě Varnsdorf. Kapacity u zavedených zařízení se výrazně navyšovat 
nebudou. Naopak v minulém období došlo ke snížení kapacity o 6 lůžek z důvodu rekonstrukce zařízení, 
která zvýší kvalitu zázemí pro klienty a vyšší humanizaci zařízení.
Poptávka po službě je vyšší a nelze ji tedy uspokojit v plném rozsahu. Služby se snaží v rámci posuzování 
žádostí o přijetí klientů do služby přijímat ty, kteří odpovídají III. a IV. stupni příspěvku na péči. V této oblasti 
vedení měst a obcí vnímají všeobecně kapacitu pobytových zařízení jako nedostatečnou. Zařízení tohoto 
typu se nachází ve Šluknově a Jiříkově.

Domovy se zvláštním režimem
Tuto službu poskytuje v rámci regionu několik poskytovatelů. Služby zajišťující péči jsou poskytovány 
rozdílným cílovým skupinám. Kapacita služby v porovnání se situací v kraji převyšuje běžnou průměrnou 
kapacitu kraje. Ovšem limity některých zařízení nedovolují získat potřebnou službu pro specifickou a 
komplikovanou cílovou skupinu. Kapacitu je nutné rozšířit s důrazem na těžko umístitelnou cílovou skupinu 
lidí (osoby s psychiatrickými diagnózami, specifickým kombinovaným postižením a osoby v seniorském věku 
trpící závislostí na alkoholu apod.)
Poptávka po službě je vyšší a nelze ji prozatím uspokojit v plném rozsahu. Zařízení tohoto typu se nachází v 
Krásné Lípě, Jiříkově, Lipové a Chřibské.

Vyjádření odboru sociálních věcí:
Navýšení kapacit a úvazků sociální služby DZR a vybudování nové sociální služby DpS je v souladu se 
strategickými dokumenty Ústeckého kraje a zároveň umožní poskytovateli Domov důchodců Lipová rozšířit 
svou cílovou skupinu pro vyšší uspokojení poptávky po pobytových sociálních službách. Odborná pracovní 
skupina odboru sociálních věcí vydává ve věci změny budoucích příslibů souhlasné doporučení k předložení 
Zastupitelstvu Ústeckého kraje o rozhodnutí ve věci B bod 2 varianta I.

Zpracoval / konzultoval: Předkládá:

Ing. Petra Lafková, MPA
odbor sociálních věcí PaedDr. Jiří Kulhánek (1. náměstek hejtmana)

Schvalovací cesta:

1 Ing. Petra Lafková (vedoucí odboru)   Ing. Petra Lafková 9. 6. 2023

2 PaedDr. Jiří Kulhánek (1. náměstek hejtmana)   PaedDr. Jiří Kulhánek 
9.6.2023

Podpis zpracovatele:  Olga Korndörferová




